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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o numerze K10INT7281, Pana Jarosława Zielińskiego, 
Posła na Sejm RP, z dnia 9 stycznia 2025 r., informuję, że Ministerstwo Aktywów 
Państwowych wystąpiło do nadzorowanych spółek z prośbą o przedłożenie informacji 
w przedmiotowej sprawie. 

Na wstępie należy wskazać, iż Spółki podkreślały, że prowadzą rozliczenia z odbiorcami 
z tytułu sprzedanej energii elektrycznej zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, 
w szczególności z rozporządzeniem Ministra Klimatu i Środowiska w sprawie sposobu 
kształtowania i kalkulacji taryf oraz sposobu rozliczeń w obrocie energią elektryczną 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 904), gdzie w § 34 ust. 4 wskazano, że jeżeli okres rozliczeniowy jest 
dłuższy niż miesiąc, w tym okresie mogą być pobierane opłaty za energię elektryczną 
w wysokości określonej na podstawie prognozowanego zużycia tej energii w tym okresie. 
Zgodnie z powyższym, prowadząc sprzedaż energii elektrycznej, która jest sprzedażą ciągłą, 
odbiorcom którzy wybrali rozliczanie w okresach rozliczeniowych 6 lub 12 miesięcznych, 
w drugim półroczu 2024 r., wystawiane były faktury prognozowane, których wysokość 
wynikała z obowiązujących w dacie wystawienia regulacji prawnych. 

Ustawa z dnia 27 listopada 2024 r. o zmianie ustawy o środkach nadzwyczajnych mających 
na celu ograniczenie wysokości cen energii elektrycznej oraz wsparciu niektórych 
odbiorców w 2023 roku oraz w 2024 roku oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 2024 poz. 
1831) określająca maksymalne ceny energii elektrycznej na rok 2025 weszła w życie 
dnia 12 grudnia 2024 r. i od tego dnia prognozy na 2025 r. były wystawiane 
z zastosowaniem cen ustawowych. 

Z informacji przedstawionych przez Spółki, wynika, iż działania zmierzające do 
poinformowania odbiorców w gospodarstwach domowych o możliwości zmiany wysokości 
prognoz w związku z przedłużeniem do dnia 30 września 2025 r. obowiązku stosowania 
ceny maksymalnej, Spółki rozpoczęły jeszcze przed wejściem w życie ww. ustawy i nadal są 
one kontynuowane.

W szeroko pojętej przestrzeni medialnej: telewizja, radio, Internet uruchomiono szereg 
działań mających na celu poinformowanie odbiorców  w gospodarstwach domowych 
o możliwości dokonania, na ich życzenie, korekty wystawionych wcześniej rachunków 
prognozowych. 

Spółki jednogłośnie podkreślają, iż dokładają wszelkich starań aby zgłoszenia od odbiorców  
były rozpatrywane zgodnie z ich oczekiwaniami. Ewentualne nadpłaty, które powstały na 
kontach odbiorców w związku z otrzymaną prognozą za zużycie energii elektrycznej sprzed 
wejścia w życie ustawy, o której mowa powyżej, zaliczane są na poczet najbliższej faktury 
rozliczeniowej lub na życzenie odbiorcy są mu zwracane.
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Ponadto Spółki wskazały, iż realizacja masowej korekty prognoz wystawionych przed datą 
wejścia w życie ustawy z dnia 27 listopada 2024 r. w ilości kilku milionów dokumentów 
(w przypadku jednej ze Spółek blisko 7 mln dokumentów)  z przyczyn technicznych trwałaby 
kilka miesięcy, przy szacowanym jej koszcie sięgającym nawet kilkanaście mln zł. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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